

2026年2月
星期三
农历丙午年正月初二

18

今日4版 第3717期
中共海口市委机关报 海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033

海口主要旅游景区景点接待游客增长明显 赏民俗 看表演 逛特展

本报记者 祝勇

春风送暖入椰城，马蹄声声报新春。2月17日是农历正月初一，也是2026年春节长假的第三天，海口迎来了马年首个旅游接待高峰。得益于9天长假的灵活安排，“先团圆、再出游”成为主流，大批市民游客在除夕过后即刻开启滨海度假模式。当天，椰城各大景区景点人头攒动，机场口岸客流如织，奏响新春欢乐序曲。

街区景区人气爆棚

2月17日的海口，从美兰国际机场到东坡老码头，从万绿园到假日海滩，目之所及皆是喜庆的中国红。大红灯笼高高挂，吉祥福字贴满园，马年主题美陈与南国椰风海

海口万春会全面开启

23场文艺演出及民俗表演邀您共贺新春

本报2月17日讯（记者梁冰）由海口市人民政府主办、海口市旅游和文化广电体育局承办的2026年海口市第十八届万春会，于2月14日晚在海口东坡老码头及相邻的海大南门夜市两大空间启幕，多项预热活动率先举行。2月17日，万春会各项活动全面开启。

当天一早，记者在海口东坡老码头看到，处处张灯结彩，年味十足。本届万春会精心打造的“马上有福”巨型马头美陈前，不少市民游客正在合影留念。这匹红色的“马”身长约6米、高约4米，融合马年吉祥祈福元素与本土文化，受到大家的喜爱。当天，现场还举行了多项趣味互动活动，同时上演了精彩的演出，吸引众多市民游客驻足

海口多部门联动护航市民游客舒心过年 让“年味儿”更有安全感

新春走基层

“今年我们一家人特意来海口旅游过年，这里气候温暖舒适，服务周到细致，给我们留下了深刻印象。”2月17日，安徽游客王美琪说。

春节期间，椰城迎来八方游客，我市交管、环卫、市场监管等多部门工作人员坚守岗位，以恪尽职守的责任担当、高效快捷的执行能力，把优质服务落实落细，让市民游客舒心过年、安心游玩，尽享新春美好。

本报记者 陈丽园

坚守一线保畅通
暖心处置解民忧

2月17日，大年初一凌晨，一辆货车侧倾导致芒果散落，海口多部门快速响应、及时处置，体现了暖心为民的责任担当。

当天凌晨4时许，一辆搭载30吨海南芒果的大货车，在途经荣山大道与滨海大道交叉口时，因转弯时速度较快导致车辆侧倾，约500筐芒果散落一地。货车司机瞿景全焦急万分，立即拨打12345热线求助。

接到热线平台通知后，市综合行政执法局秀英分局、市公安局交管支队秀英大队值班工作人员立即赶赴现场，快速勘察、商定应急救援方案。秀英区域

环境卫生督查所、海口玉禾田环境有限公司也迅速响应，紧急协调30余名环卫工人赶到现场。大家不顾脏累，用手捡、用铲铲，合力将芒果收拢、装筐。

“大年初一本来是过年团圆的日子，没想到这么多工作人员放弃休息来帮我，太感谢大家了。要不是大家及时出手，我的损失就大了。”瞿景全连连道谢。

经过近4个小时连续奋战，散落一地的芒果全部清理完毕，道路恢复畅通，货车司机的损失也降到了最低。

“春节期间我们苦点累点不算什么，能够守护大家平安顺畅出行，这样的春节我们过得更充实。”环卫工人钟兰容朴实的话语，道出了一线工作者的坚守与担当。

强化巡查守平安
烟花璀璨更安心

“哇，太美了！”“在海口过年好浪漫”……除夕夜的荣山寮海岸线，烟花在夜空璀璨绽放。游客李佳和朋友特意来到这里的烟花爆竹临时燃放点，在绚烂烟火中迎接新年。“现场秩序井然，到处都有工作人员巡逻值守，让人特别安心。”李佳说。

针对荣山寮村烟花爆竹临时燃放活动，秀英区多部门联动筑牢安全防线。现场划分了7个沙滩管控责任片区和2个联合执法组，实行“一路段一专班、一岗一责任人”，由公安、联防、应急救援等部门工作人员和属地干部联合值守，市公安局秀英分局、西秀镇等单位协同发力，确保活动安全、有序、文明。

平安守护不止于海岸沿线，更覆盖于全市的每一个角落。秀英区治安联防大队深入海口火山口公园等景区景点、夜市摊点全天候巡逻防控，全力守护辖区平安稳定。市市场监督管理局秀英分局工作人员全力保障“三品一特”安全，强化节日市场价格监管、消费维权和安全生产检查。

从晨光熹微到夜幕降临，从港口码头到景区海岸……海口相关部门和各单位各司其职、协同发力，扎实开展服务保障工作，用坚守与服务传递城市温度，让市民游客安全舒心祥和过年。

我们的节日·春节

①2月17日，cdf海口国际免税城上演精彩舞狮迎春表演，市民游客纷纷驻足观赏、拍照打卡。
本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

②2月17日，在海南长影奇幻乐园，市民游客正在开心游玩，欢度春节。
本报记者 康登淋 摄

③2月17日，在海口东坡老码头，海口市第十八届万春会现场的精彩表演赢得观众阵阵掌声。
本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

海口倡议司机旅客错峰出行

本报2月17日讯（记者吴雨倩）2月17日，海口“三港”一派繁忙景象，春运客流平稳有序。记者了解到，我市相关部门倡导错峰出行，在小客车出行集中高峰时段安排货车错峰出行，有效缓解了港口的运输压力，推动提升运输效率，优化旅客出行体验。

2月17日上午，记者在海口新海港看到，不少小客车正有序排队登船。海口新海轮渡码头有限公司码头经理蔡少佳告诉记者，目前货车出岛数量大幅减少，释放出了2月18日（初二）的小客车船票，旅客可以关注官方售票平台进行购票。

湖南旅客陈先生说，他早早就规划好带家人来海南自驾游，感受温暖年味，却一直担心船票难求，“看到这几天因为货车错峰出行，小客车过海船票多了起来，我也在官方平台上顺利买到了票。”

对于货车司机而言，错峰出行是对港口有序运营的理解与积极响应。常年往返于琼州海峡南北两岸的货车司机张师傅告诉记者，他原计划除夕前回到家，为了助力缓解港口运输压力，主动改期至初一后出岛。“货车错峰出行可以让小客车顺畅通行，助力港口运输秩序平稳有序。很高兴看到港口运营井然有序，大家出行顺畅。”他说。

春节期间，错峰出行不仅是一种出行策略，更是每一位旅客对港口平稳有序运营的支持与配合。

蔡少佳介绍，2月20日至2月23日（大年初四至初七）将迎来返程出岛高峰，船票会相对紧张，建议自驾过海的旅客合理安排行程，错峰出行。在购票方面，琼州海峡轮渡过海严格执行先购票后进港模式，旅客务必通过“轮渡管家”APP/小程序及“琼州海峡轮渡管家”、“新海港”微信服务号等官方渠道购买船票。每日上午9时，售票平台会根据当天的航班动态释放一部分船票，旅客需密切关注。若预订航班显示售罄，旅客可通过官方“船票候补”功能发起候补申请，切勿相信“代抢”“包过”承诺，谨防落入“黄牛”陷阱。

“平安春运、便捷春运、温馨春运”